ON TAP CHUONG 1

BT1: Lap CTHH va tinh phan tir khéi ciia hop chét cé thanh phin nhw
Sau:

Ca(ll) va O(II)

S(VI) va O(II)

c. Al{II) va NOs(I)

o ®

Bai lam:
a. bat cong thic chung: Ca,Oy
Ap dung biéu thirc ta co:
I.x =1Ly
x 11
- ; = ﬁ =1
Chonx=1,y=1
- CTHH: CaO
PTK CaO =40 + 16 =56 dvC
b. Bat cong thiac chung: SxOy
Ap dung biéu thirc ta co:
Vix =1y

x 11 1

y vi_3
Chonx=1,y=3
- CTHH: SO3;

PTK SO, =32+ 3.16 =80 dvC

c. bat cong thic chung: Alx(NOs)y

Ap dung biéu thirc ta co:

IHi.x =1y

X I 1

y 13

Chonx=1,y=3
> CTHH: AI(NO3)3

PTK Alx(SO4)3 = 27 + (14+ 3.16).3
=213 dvC
Bai 2: Néu y nghia ciia cac chat c6 CTHH: MgO, Ca(NOs),
o MgO
- Puoc tao nén tr nguyén t6 Mg, O
- C6 1Mg, 10 trong 1 phan tu
- PTK MgO =24+ 16= 40dvC



o Ca(NO3):
- Puoc tao nén tir nguyén t6 Ca, N va O
- C6 1Ca, 2N va 60 trong 1 phan tu
- PTK Ca(NOs); =40+ (14 + 3.16).2= 164 dvC
Bai 3: Lap CTHH va tinh PTK céc chat:
Sunfur dioxide: biét phan tir c6 1S va 20
Calcium Carbonate: biét phan tir c6 1Ca, 1C va 30
*hwéng dan

CTHH: SO;

PTK SO,= 32+2.16= 64 dvC
CTHH: CaCOs

PTK CaCO;= 40+12+3.16= 100dvC



